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SOLUCIÓN. 

Se trata de un problema de programación lineal. Organicemos los datos en una tabla: 

TIPOS DE 
PIENSO 

Nº SACOS CEREALES BELLOTAS COSTE 

A x 4x 2x 4x 

B y 2y 3y 5y 

 x 0 ; y 0 ; x y 70     4x 2y 160   2x 3y 120    F x , y 4x 5y   

 

La función objetivo, que debe ser mínima, es el coste:       F x , y 4x 5y   

Las restricciones a que debe estar sometida la solución son:   

x 0 ; y 0 ; x y 70 ; 4x 2y 160 ; 2x 3y 120         

Dibujemos la región factible, solución del sistema de restricciones: 

▪ La recta x 0  es el eje de ordenadas y la solución 
de la inecuación x 0  es el semiplano de la 
derecha. 

▪ La recta y 0  es el eje de abscisas. La solución de 

y 0  es el semiplano superior. 

▪ La recta x y 70   pasa por los puntos  70 , 0  y 

 0 , 70 . La solución de x y 70   es el semiplano 

al que pertenece el origen de coordenadas. 

▪ La recta 4x 2y 160 2x y 80      pasa por 

los puntos  40 , 0  y  0 , 80 . La solución de la 

inecuación 4x 2y 160   es el semiplano al que no 

pertenece el origen de coordenadas. 

▪ La recta 2x 3y 120   pasa por los puntos 

 60 , 0  y  0 , 40 . La solución de 2x 3y 120   es 

el semiplano al que no pertenece el origen. 
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4x + 2y = 160
2x + 3y = 120
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La región factible (en blanco) es el cuadrilátero ABCD.  

La función objetivo se optimiza en alguno de los vértices de la región factible. Obtengamos sus coordenadas y el valor 
de la función objetivo en cada uno de ellos: 

Vértice A:      A 60 , 0 : F 60 , 0 240  

Vértice B:      B 70 , 0 : F 70 , 0 280  

Vértice C:      
4x 2y 160 2x y 80

x 10 , y 60 C 10 , 60 : F 10 , 60 340
x y 70 x y 70

    
      

      
 

Vértice D:    

   
4x 2y 160 4x 2y 160

4y 80 y 20 , x 30 D 30 , 20 : F 30 , 20 220
2x 3y 120 4x 6y 240

      
        

    
 

A la vista de los resultados obtenidos, la función objetivo es mínima en el vértice D. El ganadero debe comprar 30 
sacos del pienso A y 20 sacos del B, con lo que minimizará el coste que será de 220 euros. 

 
SOLUCIÓN. 

a) La función es racional. El dominio está formado por todos los valores de x menos los que anulen al denominador: 

 
1 1

4x 2 0 x D f
2 2

 
         

 
 

b)  2x 2 0 x   . Por lo tanto 
2x 2

0
4x 2





 para los valores de x que hagan 

1
4x 2 0 x

2
     . 

      La función es positiva 
1

x ,
2

 
    

 
 

c)  ▪ Asíntotas verticales:     
1

x
2

    pues 
2

1
x

2

x 2
lím

4x 2





.  

▪ Asíntotas horizontales:  No tiene pues 
2

x

x 2
lím

4x 2





 

▪ Asíntotas oblicuas y mx n  :  

2

2

2x x x

x 2
f(x) x 2 14x 2m lím lím lím
x x 44x 2x  



   


 

 
2 2 2

x x x x

x 2 x 4x 8 4x 2x 2x 8 2 1
n lím f(x) mx lím lím lím

4x 2 4 16x 8 16x 8 16 8   

      
          

   
 

Luego la recta 
1 1

y x
4 8

   es una asíntota oblicua de la función. 
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d)  
   

     

2 2 2 2
2 2

2 2 2

2x 4x 2 x 2 4 8x 4x 4x 8 4x 4x 8
f'(x) 0 4x 4x 8 0 x x 2 0

4x 2 4x 2 4x 2

       
            

  
 

1 1 8 1 3
x x 2 , x 1

2 2

    
          (valores críticos) 

       

 

   

 

2 2

2

f '' 2 0 x 2  es un máximo relativo: 2 , 1
8x 4 4x 2 4x 4x 8 2 4x 2 4

f''(x) 1
f'' 1 0 x 1  es un mínimo relativo:   1 ,4x 2

2

      
     

   
    

 

 

 

 
SOLUCIÓN. 

Sea A el suceso “el estudiante aprueba el examen de Física” y B el suceso “el estudiante aprueba el examen de 

Historia”. Se tiene:       p A 0,8 ; p B 0,7 ; p A B 0,6   . 

a)          p A B p A p B p A B 0,8 0,7 0,6 0,9        

b)    
 

 

p B A 0,6
p B / A 0,75

p A 0,8
    

c)      p A B 0,6 ; p A 0,8 ; p (B) 0,7    

     Como      p A B p A p B   los sucesos no son independientes. 

 

 
 

 

SOLUCIÓN. 

a)  Sea x la cantidad de pintura azul, y la de pintura roja, z la de pintura verde. Se tiene: 

De la cantidad de pintura comprada:    x y z 500    

Del coste de la compra:    2x 4y 3z 1400    

De la relación entre las cantidades de pintura:    x z 3y x 3y z 0       
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Tenemos entonces el sistema de ecuaciones lineales: 

(1)
x y z 500 x y z 500

500
2x 4y 3z 1400 2y z 400 y 125 , z 400 250 150 , x 500 125 150 225

4
x 3y z 0 4y 500

      
 

                
       

 

Luego ha comprado 225 kg de pintura azul, 125 kg de pintura roja y 150 kg de pintura verde. 

b)  Utilizamos el método de Gauss para calcular la matriz inversa de la dada, caso de que exista: 

 32 1 1 2F : 8F 2F F 3F1 3 1 0 1 3 1 0 1 3 1 0 1 0 1 4 3 8 1 4 3 8

2 2 0 1 0 8 2 1 0 1 1 4 1 8 0 1 1 4 1 8 1 4 1 8

         
           

             
 es la 

matriz inversa de la dada. 

Comprobemos el resultado:     
1 3 1 4 3 8 1 4 3 4 3 8 3 8 1 0

2 2 1 4 1 8 2 4 2 4 6 8 2 8 0 1

        
         

          
 

 

 

 

SOLUCIÓN. 
 

a)   f 2 4 8a 2b 4      (*) 

     x 1  mínimo relativo  f' 1 0:       2f'(x) 3ax b f' 1 3a b 0        (*) 

De las igualdades (*):    
8a 2b 4 4a b 2

a 2 , b 6
3a b 0 3a b 0

    
     

     
 

b)  Calculemos una primitiva:   

3
3x 3x 4 3x 3x

4 3

7 3 1 1 3 1 3 x 1 1
e 9 dx e 3 dx 7 dx x dx 9 dx e 7lnx 9x e 7lnx 9x

x 3 x 4 3 4 3 34x 4x


 

                  
 
      

Se tiene entonces: 

23x 6 3 6 3
2

3x

4 31
1

7 3 e 1 e 1 e 1 e e 7
e 9 dx 7lnx 9x 7ln2 18 7ln1 9 7ln2 9

x 3 3 32 3 4 3 324x 4x

       
                       

       

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SOLUCIÓN. 

a)  Si la amplitud del intervalo de confianza no debe ser mayor que 10 kilos, el radio del intervalo (error máximo 
admisible) es de 5 kilos. 

Se tiene:    
2

α 2 α 2

σ σ
E z n z

En

 
     

 
 

Calculemos el valor crítico 2z  correspondiente al nivel de confianza del 96%: 

1 0,96 1 0,96 0,04 0,02 1 1 0,02 0,98
2 2

 
               

Buscamos en la tabla el valor más aproximado a 0,98  y se corresponde con un 

valor crítico 2z 2,05  .  

Se tiene entonces:    
2

2,05 15
n 37,8

5

 
   
 

Debe tomarse una muestra de 38 habitantes. 

b)  Calculemos la media de la muestra:    
60 75 105 98 65 60 87 73 623

X 77,875
8 8

      
    kilos 

Aunque la muestra sea pequeña, como la población de partida es normal también lo es la distribución de las medias 
muestrales cualquiera que sea su tamaño. 

El radio del intervalo de confianza es:     α 2

σ 15
E z 2,05 10,87

n 8
      

El intervalo de confianza para la media de la población es entonces:        X E , X E 67 , 80,745    

 

 
 

1- 
0,96 

z/2 

0,02 
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